







सोने के पट्टे वाली घड़ियाँ...ज्वेलरी और बिस्किट

## कमिश्नर को बचाने के लिए यह सब हो रहा है...गुजरात हाईकोर्ट ने वडोदरा नाव हादसे पर ठुकराई सरकार की रिपोर्ट

अहमदाबाद,०3 जुलाई : राजकोट अग्निकांड की जांच पर घिरी गुजरात सरकार सरकार को वडोदरा हानी कांड पर हाईकोर्ट ने फटकार लगाई है।राज्य सरकार की तरफ से कोर्ट में पेश की गई रिपोर्ट को अदातल ने ठुकरा दिया। हाईकोर्ट के रवैए को देखते हुए राज्य सरकार के एडवोकेट जनरल ने तुरंत रिपोर्ट वापस ले ली। इसी साल की शुरुआत में 18 जनवरी को वडोदरा के हरनी झील में नाव

पलट गई थी। इसमें 12 बच्चों के साथ दो शिक्षकों की मौत हुई थी। इस मुद्दे पर सुनवाई के दौरान जब हाईकोर्ट में राज्य सरकार की तरफ से रिपोर्ट रखी गई तो हाईकोर्ट ने पूछा कि एक स्टोरी की तरह रिपोर्ट तैयार की गई है।

गुजरात सरकार को वडोदरा के नाव हादसे पर बड़ा झटका लगा है। हाईकोर्ट ने सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की तरफ से तैयार की गई

## पांच साल की बच्ची के साथ दुष्कर्म, फरार आरोपी की तलाश में जुटी पुलिस

सूरत ( ईंग्णएस )शहर के डिंडोली क्षेत्र में पांच साल की मासूम बच्ची के साथ दुष्कर्म की घटना सामने आई हैं मंगलवार की दोपहर बच्ची के पड़ोस में रहनेवाले युवक ने उसे अपनी हवस का शिकार बनाया और उसके बाद फरार हो गया।बच्ची के परिजनों की शिकायत के आधार पर डिंडोली पुलिस ने केस दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरु की हैं।जानकारी के मुताबिक सूरत के डिंडोली नवगांग फाटक के निकट श्रीनाथ नगर में रहनेवाले सुरेश उर्फ सलमान रामभाई गोस्वामी बीते दिन पड़ोस के घर में गया र्थ जहां पांच साल की मासूम बच्ची अपने भाई के साथ दादा-दादी की उपस्थिति में खेल रही र्थ सुरेश ने कुछ समय तक बच्ची के दादा के साथ बातचीत कर समय

बितारिया बाद में बिस्कुट दिलाने के बहाने पांच साल की बच्ची को अपने साथ ले गया।बच्ची को लेकर सुरेश अपने घर पर पहुंचा और उसके साथ जबर्दस्ती करने लगा जिससे बच्ची रोने लगी और उसके रोने की आवाज सुनकर निकट रहनेवाली एक महिला सुरेश के बाद का दरवाजा खटखटाने लगे।दरवाजा खुला तो घर के भीतर मासूम बच्ची लहलुहान हालत में पड़ी र्थ उसी वक्त मौका पाकर सुरेश मौके से फरार हो गया।घटना के बाद पीड़ित बच्ची को सूरत के स्मीरे अस्पताल में भर्ती कारया गया र्थ स्मीरे अस्पताल के आईसियू में बच्ची का उपचार चल रहा हैं।घटना के बाद बच्ची के परिजनों ने डिंडोली पुलिस थाने में सुरेश गोस्वामी के खिलाफ शिकायत दर्ज करवा र्थ

## अहमदाबाद : माइका में इस वर्ष के बैच में ४७ फीसदी छात्राएं

अहमदाबाद, ०३ जुलाई ।

माइका में इस साल प्रवेश पाने वाले विद्यार्थियों में गै इंजीनियरिंग पृष्ठभूमि वाले ७९ फीसदी विद्यार्थी हैं। गुजरात के २७ विद्यार्थी प्रवेश पाने में सफल हुए हैं।प्रबंधन की शिक्षा में छात्रों से ज्यादा छात्राओं को प्रवेश देने के मामले में सुविधायें में रहने वाले माइका अहमदाबाद में इस वर्ष २०२४-२६ में प्रवेश पाने वाले विद्यार्थियों में छात्राओं की संख्या ४७ फीसदी है, जबकि छात्रों की संख्या ५३ फीसदी है। बीते साल की तुलना में इस साल छात्राओं की संख्या में छह फीसदी की गिरावट देखने को मिली है। दिलचस्प बात यह है कि २०२३-२५ के गत वर्ष के बैच में यह आंकड़ा एकदम उल्टा था। उस बैच में ५३ फीसदी छात्राएं थीं और ४७ फीसदी छात्र थे। यह स्थिति तब है जब माइका की कमान एक महिला प्रमुख के हाथों में आने वाली है और डीन के तन पर भी एक महिला हैं। माइका के तीन पोस्ट ग्रेजुएट प्रोग्राम ( पीजीपी )- पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन मैनेजमेंट ( पीजीडीएम-सी ), क्राफिटिंग क्रिएटिव कम्प्युनिकेशन ( सीसीसी ) प्रोग्राम में २०२४-२६ के बैच में २३५ विद्यार्थियों ने प्रवेश लिया है।इसमें ११०

छात्राएं हैं और १२५ छात्र हैं। फेलो प्रोग्राम इन मैनेजमेंट( एफपीएम )कोर्स में दो छात्राओं और तीन छात्र को प्रवेश मिला है। यदि पीजीपी कोर्स की बात करें तो २०६ विद्यार्थियों में से ९० छात्राएं हैं और ११६ छात्र हैं।सीसीसी में प्रवेश पाने वाले २४ में १८ छात्राएं हैं। सबसे ज्यादा ४६ विद्यार्थी इस साल भी महाराष्ट्र राज्य से हैं। दूसरे स्थान पर ३१ विद्यार्थियों के साथ दिल्ली के बरकशर है और २७ विद्यार्थियों के साथ इस साल भी गुजरात तीसरे स्थान पर रहा।उत्तर प्रदेश के २५ विद्यार्थी हैं। त्रिपुरा का एक और दो असम के विद्यार्थी हैं। संस्थान में गुजरात के विद्यार्थियों की संख्या बढ़ रही है। २०२२-२३ में गुजरात के २३ विद्यार्थियों ने प्रवेश लिया था।

माइका प्रवेश समिति की प्रो.रुचि तिवारी और प्रो.सुरेश पाठक के अनुसार प्रवेश पाने वालों में ७९ फीसदी विद्यार्थी गैर इंजीनियरिंग पृष्ठभूमि से हैं। यह महत्वपूर्ण बदलव इस बात के अच्छे संकेत दे रहा है कि प्रबंधन के क्षेत्र में इंजीनियरिंग ही नहीं बल्कि सभी क्षेत्रों के विद्यार्थी आगे आ रहे हैं। संस्थान मेरिट आधारित प्रवेश प्रक्रिया के जरिए विद्यार्थियों का चयन करता है। पीजीपी कोर्स के ८० फीसदी विद्यार्थी २१-२५ आयु वर्ग के हैं। सभी कोर्स के

## गुजरात में कांग्रेस कार्यालय पर भाजपा का उग्र प्रदर्शन

अहमदाबाद, ०३ जुलाई । कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं लोकसभा में नेता विपक्ष शहूल गांधी के हिंदूत्व को लेकर संसद में दिए गए बयान के विरोध में गुजरात में भाजपा कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस कार्यालयों के बाहर उग्र प्रदर्शन किया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने अहमदाबाद राजकोटगांधीनगर समेत राज्य के अन्य शहरों में स्थित कांग्रेस कार्यालयों के बाहरप्रदर्शनकियायवहीं पुलिसकर्मों समेत कुछ कार्यकर्ताओं को चोट आई हैं। एएनआइ के अनुसार, भाजपा कार्यकर्ताओं ने शहूल गांधी के खिलाफ मुंबई में भी विशेष प्रदर्शन किया। भाजपा युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सुर्यां ने कहा है कि भाजपा युवा मोर्चा देशभर में कांग्रेस दफ्तरों के बाहर विरोध प्रदर्शन करेगा।

भाजपा के प्रदेश महामंत्री रजनी भाई पटेल एवं मुख्य प्रवक्त यमल व्यास ने पत्रकारों को बताया कि शहूल गांधी ने हिंदूओं को हिंस के साथ थोड़कर उनका अपमान किया है। हिंदूसमाज को हिंसक बनाना एक गंभीर बात है। शहूल को अपने बयान के लिए देश व दुनिया में बस रहे सभी हिंदुओं से माफ़ी मांगनी चाहिए।

गुजरात कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष हिमंत सिंह पटेल ने कहा है कि कांग्रेस कार्यालय पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने हमला किया है। पुलिस ने यहां पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था नहीं की। भाजपा कार्यकर्ता कांग्रेस कार्यालय पर आकर हमला करें, यह लोकतंत्र की हत्या है।विधानसभा में कांग्रेस केउपनेता शैलेष पटमार ने सीसीटीवी फुटेज देकर एक शिकायत दर्ज कराई है।

कार्यकर्ताओं की एक भीड़ पहुंच च गई और कांग्रेस कार्यालय में जमकर हंगामा किया। इस दौरान दोनों दलों के कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे पर पथशर किया। इसमें एक पुलिसकर्मी समेत कुछ कार्यकर्ताओं को चोट आई हैं। पुलिस ने दोनों दलों के कई कार्यकर्ताओं को हिरासत में लिया है।

एएनआइ के अनुसार, भाजपा कार्यकर्ताओं ने शहूल गांधी के खिलाफ मुंबई में भी विशेष प्रदर्शन किया। भाजपा युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सुर्यां ने कहा है कि भाजपा युवा मोर्चा देशभर में कांग्रेस दफ्तरों के बाहर विरोध प्रदर्शन करेगा।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने अहमदाबाद, राजकोट, गांधीनगर समेत राज्य के अन्य शहरों में स्थित कांग्रेस कार्यालयों के बाहर प्रदर्शन किया। संसद में शहूल गांधी के बयान को हिंदूत्व विशेषीं बताते हुए सोमवार रात को भाजपा कार्यकर्ताओं ने अहमदाबाद के राजीव गांधी भवन पहुंचकर वाहनों में तोड़फोड़ की। इसके साथ ही शहूल के पोस्टर पर कालिख पोत दी।

मंगलवार दोपहर फिर से भाजपा

रिपोर्ट को खारिज कर दिया। कोर्ट ने उसे ठुकराते हुए कहा कि क्या प्रिंसिपल सेक्रेटरी यह कहना चाहते है कि कुछ गलत नहीं हुआ?

राजकोट की तरह गुजरात हाईकोर्ट ने हरनी नाव हादसे की घटना पर स्वतः संज्ञान लिया था। इसके बाद से हाईकोर्ट में सुनवाई चल रही है। हाईकोर्ट ने रिपोर्ट को देखकर कहा कि कहानी जैसी लिख दी गई है। हाईकोर्ट ने कठोर टिप्पणी करते हुए कहा कि जांच कमिटी की रिपोर्ट ठीक नहीं है। कोर्ट ने पूछा कि प्रिंसिपल सेक्रेटरी यह कहना चाहते है कि कुछ गलत नहीं हुआ? अगर ऐसा है तो फिर पूरे सिस्टम में ही फॉल्ट है। हाईकोर्ट ने टिप्पणी करते हुए कहा कि क्या कमिश्नर को बचाने के लिए यह सब हो रहा है? वडोदरा में नाव पलटने की घटना के बाद राज्य सरकार की तरफ से कड़ी कार्रवाई की बात कही गई थी। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल और गृह राज मंत्री हर्ष संधवी ने तब दौरा भी किया था।

एसीबी के अनुसार इस छापेमारी में कुल 1८ करोड़ की संपत्ति मिली है। राजकोट अग्निकांड में २७ लोग मारे गए थे। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ( एसीबी ) के अधिकारियों के अनुसार मनसुख सागठिया के दफ्तर में 15 करोड़ रुपये का सोना मिला है। इनमें सोने में आभूषण, बिस्किट, सोने के बेल्ट वाली दो घड़ियां भी शामिल हैं। गुजरात एंटी कर्षणान ब्रांच ने राजकोट अग्निकांड हादसे में बर्खास्त किए गए टीपीओ के ऑफिस से 1 8 करोड़ की संपत्ति बरामद की है। इसमें 15 करोड़

### गुजरात की घटना से मेरी बात पर लगी मुहर...कांग्रेस ऑफिस पर हमले को राहुल गांधी ने बनाया मुद्दा,

अहमदाबाद ( ईंग्णएस )मंगलवार को अहमदाबाद में गुजरात प्रदेश कांग्रेस कार्यालय पर हुए हमले को लेकर राहुल गांधी ने ट्वीट किया हैं जिसमें उन्होंने

कहा कि ये हमला संसद में कही गई मेरी बातों को पुख्ता करता हैं दूसरी ओर अहमदाबाद में मंगलवार गुजरात प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय के निकट हुए पथराव के मामले में एलिसब्रिज पुलिस ने दो अलग अलग मामले दर्ज किए हैं साथ ही कांग्रेस के 5 कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया हैं बता दें कि सोमवार को लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने कहा था कि हिन्दू हिंसक होते हैं और नफरत फैलाने हैं राहुल गांधी के इस बयान के बाद हिन्दू संघटनों में आक्रोश हैं राहुल गांधी के बयान के विरोध में अहमदाबाद, सूरत, राजकोट और गांधीनगर समेत राज्यभर में जगह जगह प्रदर्शन किए गए।अहमदाबाद स्थित गुजरात प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में सोमवार की रात राहुल गांधी की स्वीचों पर कालिख पोती गई और सुबह के वक्त पथराव भी किया गया।मंगलवार की शाम करीब 4 बजे के आसपास भाजपा और कांग्रेस कार्यकर्ताओं के बीच जमकर पथराव हुआ।

## भगवान जगन्नाथ की श्थयात्रा से पहले निकली जलयात्रा में उमड़े

पाटण, ०३ जुलाई ।

भाटण शहर में भगवान श्थयात्रा समिति की ओर से इस साल भगवान जगन्नाथ की १४२वीं श्थयात्रा से पहले मंगलवार को जलयात्रा निकाली गई। शहर में आनंद सरोवर के सामने स्थित गणेश आश्रम से बारिश के बीच भक्ति संगीत की धुन के साथ भगवान जगन्नाथ की जलयात्रा निकली। पाटण शहर में भगवान श्थयात्रा समिति की ओर से इस साल भगवान जगन्नाथ की १४२वीं श्थयात्रा से पहले मंगलवार को जलयात्रा निकाली गई। शहर में आनंद सरोवर के सामने स्थित गणेश आश्रम से बारिश के बीच भक्ति संगीत की धुन के साथ भगवान जगन्नाथ की जलयात्रा निकली। गणेश आश्रम में शास्त्रोक्तविधि-विधान के अनुसार जल के पवित्रीकरण के लिए ब्राह्मणों की ओर से ९९१ नदियों और ६४ तीर्थों का आह्वाण किया गया। जल को पवित्र करने के साथ ही जगत जननी मां जगदंबा का निर्माण दिया। इसके लिए नवदुर्गा के प्रतीकात्मक स्वरूप की कन्याओं की पूजा की गई।

मा जगदंबा को दिष्टाने के लिए ब्राह्मणों ने स्तुति की और शास्त्रोक्त गान के साथ माताजी को इस अवसर का गवाह बनने के लिए आमंत्रित किया। भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को जयघोष के साथ मखमली कपड़े और फूलों से बिहार का शारप शूटर हजीरा से गिरफ्तार, 2० दिन पहले आया था सूरत

सूरत ( ईंग्णएस )सूरत क्राइम ब्रांच ने हजीरा से बिहार के कुख्यात शारप शूटर को गिरफ्तार किया हैं डेड महीने पहले बिहार के मुजफ्फरपुर में हुई गैंगवार में एक शरख की हत्या के मामले में सूरत के हजीरा से गिरफ्तार शारप शूटर फरार र्थबिहार पुलिस ने इस शारप शूटर को भी जगदंबा को निमंत्रण दिया। इसके लिए नवदुर्गा के प्रतीकात्मक स्वरूप की कन्याओं की पूजा की गई। मा जगदंबा को दिष्टाने के लिए ब्राह्मणों ने स्तुति की और शास्त्रोक्त गान के साथ माताजी को इस अवसर का गवाह बनने के लिए आमंत्रित किया। भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को जयघोष के साथ मखमली कपड़े और फूलों से बिहार का शारप शूटर हजीरा से गिरफ्तार, 2० दिन पहले आया था सूरत

सूरत ( ईंग्णएस )सूरत क्राइम ब्रांच ने हजीरा से बिहार के कुख्यात शारप शूटर को गिरफ्तार किया हैं डेड महीने पहले बिहार के मुजफ्फरपुर में हुई गैंगवार में एक शरख की हत्या के मामले में सूरत के हजीरा से गिरफ्तार शारप शूटर फरार र्थबिहार पुलिस ने इस शारप शूटर को भी जगदंबा को निमंत्रण दिया। इसके लिए नवदुर्गा के प्रतीकात्मक स्वरूप की कन्याओं की पूजा की गई। मा जगदंबा को दिष्टाने के लिए ब्राह्मणों ने स्तुति की और शास्त्रोक्त गान के साथ माताजी को इस अवसर का गवाह बनने के लिए आमंत्रित किया। भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को जयघोष के साथ मखमली कपड़े और फूलों से बिहार का शारप शूटर हजीरा से गिरफ्तार, 20 दिन पहले आया था सूरत

## राजकोट के निलंबित TPO के ऑफिस में मिला 1 5 करोड़ का सोना

अहमदाबाद: गुजरात एंटी कर्षण ब्यूरो (पें ) को टीआरपी गेम जोन अग्निकांड में बर्खास्त टीपीओ मनसुख सागठिया (उ३ फुर्हि) के यहां से बड़े पैमाने पर सोना के टिवन स्टार टॉवर स्थित हाईटेक ऑफिस में दाखिल हुई तो उसकी आंखें फटी की फटी रह गई हैं। इस ऑफिस में एसीबी को तीन करोड़ रुपये नकदी के साथ 15 करोड़ रुपये की कीमत का सोना मिला। राजकोट में टीआरपी गेम जोन हादसे में सागठिया को सरकार ने सस्पेंड कर दिया था।

एसीबी के अनुसार इस छापेमारी में कुल 1८ करोड़ की संपत्ति मिली है। राजकोट अग्निकांड में २7 लोग मारे गए थे। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ( एसीबी ) के अधिकारियों के अनुसार मनसुख सागठिया के दफ्तर में 15 करोड़ रुपये का सोना मिला है। इनमें सोने में आभूषण, बिस्किट, सोने के बेल्ट वाली दो घड़ियां भी शामिल हैं। गुजरात एंटी कर्षणान ब्रांच ने राजकोट अग्निकांड हादसे में बर्खास्त किए गए टीपीओ के ऑफिस से 1 8 करोड़ की संपत्ति बरामद की है। इसमें 15 करोड़

### गुजरात की घटना से मेरी बात पर लगी मुहर...कांग्रेस ऑफिस पर हमले को राहुल गांधी ने बनाया मुद्दा,

अहमदाबाद ( ईंग्णएस )मंगलवार को अहमदाबाद में गुजरात प्रदेश कांग्रेस कार्यालय पर हुए हमले को लेकर राहुल गांधी ने ट्वीट किया हैं जिसमें उन्होंने

कहा कि ये हमला संसद में कही गई मेरी बातों को पुख्ता करता हैं दूसरी ओर अहमदाबाद में मंगलवार गुजरात प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय के निकट हुए

पथराव के मामले में एलिसब्रिज पुलिस ने दो अलग अलग मामले दर्ज किए हैं साथ ही कांग्रेस के 5 कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया हैं बता दें कि सोमवार को लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने कहा था कि हिन्दू हिंसक होते हैं और नफरत फैलाने हैं राहुल गांधी के इस बयान के बाद हिन्दू संघटनों में आक्रोश हैं राहुल गांधी के बयान के विरोध में अहमदाबाद, सूरत, राजकोट और गांधीनगर समेत राज्यभर में जगह जगह प्रदर्शन किए गए।अहमदाबाद स्थित गुजरात प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में सोमवार की रात राहुल गांधी की स्वीचों पर कालिख पोती गई और सुबह के वक्त पथराव भी किया गया।मंगलवार की शाम करीब 4 बजे के आसपास भाजपा और कांग्रेस कार्यकर्ताओं के बीच जमकर पथराव हुआ।

## भगवान जगन्नाथ की श्थयात्रा से पहले निकली जलयात्रा में उमड़े

पाटण, ०३ जुलाई ।

भाटण शहर में भगवान श्थयात्रा समिति की ओर से इस साल भगवान जगन्नाथ की १४२वीं श्थयात्रा से पहले मंगलवार को जलयात्रा निकाली गई। शहर में आनंद सरोवर के सामने स्थित गणेश आश्रम से बारिश के बीच भक्ति संगीत की धुन के साथ भगवान जगन्नाथ की जलयात्रा निकली। पाटण शहर में भगवान श्थयात्रा समिति की ओर से इस साल भगवान जगन्नाथ की १४२वीं श्थयात्रा से पहले मंगलवार को जलयात्रा निकाली गई। शहर में आनंद सरोवर के सामने स्थित गणेश आश्रम से बारिश के बीच भक्ति संगीत की धुन के साथ भगवान जगन्नाथ की जलयात्रा निकली। गणेश आश्रम में शास्त्रोक्तविधि-विधान के अनुसार जल के पवित्रीकरण के लिए ब्राह्मणों की ओर से ९९१ नदियों और ६४ तीर्थों का आह्वाण किया गया। जल को पवित्र करने के साथ ही जगत जननी मां जगदंबा का निर्माण दिया। इसके लिए नवदुर्गा के प्रतीकात्मक स्वरूप की कन्याओं की पूजा की गई।

मां जगदंबा को दिष्टाने के लिए ब्राह्मणों ने स्तुति की और शास्त्रोक्त गान के साथ माताजी को इस अवसर का गवाह बनने के लिए आमंत्रित किया। भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को जयघोष के साथ मखमली कपड़े और फूलों से बिहार का शारप शूटर हजीरा से गिरफ्तार, 20 दिन पहले आया था सूरत

सूरत ( ईंग्णएस )सूरत क्राइम ब्रांच ने हजीरा से बिहार के कुख्यात शारप शूटर को गिरफ्तार किया हैं डेड महीने पहले बिहार के मुजफ्फरपुर में हुई गैंगवार में एक शरख की हत्या के मामले में सूरत के हजीरा से गिरफ्तार शारप शूटर फरार र्थबिहार पुलिस ने इस शारप शूटर को भी जगदंबा को निमंत्रण दिया। इसके लिए नवदुर्गा के प्रतीकात्मक स्वरूप की कन्याओं की पूजा की गई। मा जगदंबा को दिष्टाने के लिए ब्राह्मणों ने स्तुति की और शास्त्रोक्त गान के साथ माताजी को इस अवसर का गवाह बनने के लिए आमंत्रित किया। भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को जयघोष के साथ मखमली कपड़े और फूलों से बिहार का शारप शूटर हजीरा से गिरफ्तार, 20 दिन पहले आया था सूरत

## गर्मी की छुट्टियों में राज्य के प्रसिद्ध पर्यटन स्थलों पर 1.35 करोड़ से अधिक पर्यटक आए

गांधीनगर 03 जुलाई : देश-विदेश के सेलानियों में गुजरात के पर्यटन क्षेत्रों के प्रति अनूठा आकर्षण है। मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में गुजरात के पर्यटन क्षेत्र को विश्व स्तर पर ले जाने तथा पर्यटकों के अनुभव को अभूतपूर्व बनाने के लिए विभिन्न ढाँचागत सुविधाएँ विकसित की गई हैं। फलस्वरूप उत्तरोत्तर बड़ी संख्या में पर्यटक राज्य के अन्टो सौँदर्य एवं विविधता का आनंद उठाने के लिए पहुँच रहे हैं। इस वर्ष मार्च की छुट्टियों ( समर वैकेशन ) के दौरान यानी 1 अप्रैल से 10 जून, 2०24 तक राज्य के 1 2 पर्यटन आकर्षणों एवं यात्राधर्मो पर 1.35 करोड़ से अधिक पर्यटक आए। वर्ष 2०23 में अप्रैल तथा मई महीनों में 1.14 करोड़ पर्यटक इन स्थलों पर पहुँचे थे, जिसकी तुलना में इस वर्ष पर्यटकों की संख्या में 1 7 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई है।

इस समयवाधि में गुजरात के स्टैच्यू ऑफ यूनिटी ( एमओयू ), अटल बि्रज, रिवरफ्रंट-पल्लवों पार्क, कांकरिया तालाब, सोमनाथ मंदिर, पावागढ मंदिर, द्वारका मंदिर, साइंस सिटी-अहमदाबाद, वडनगर, गीर तथा देवळिया सफारी एवं अहमदाबाद मेट्रो रेल जैसे प्रसिद्ध आकर्षक पर्यटन स्थलों का आनंद उठाने के लिए लोग बड़ी संख्या में पहुँचे।

‘खुशबू गुजरात की’ का लुत्फ उठाने आने वाले पर्यटकों में हेरिटेज सिटी अहमदाबाद सबसे पसंदीदा स्थल बना है। वर्ष 2०23-२4 में पर्यटकों की संख्या के मामले में अहमदाबाद सबसे पसंदीदा स्थल और जिला रहा है।पर्यटन सुविधाएँ विकसित करने के लिए बजट में 2०७7 करोड़ रुपए का आवंटन। ज्य में पर्यटन क्षेत्र के विकास के लिए तथा सबबद्ध गतिविधियों को गति देकर, रोजानार के नए अवसर सृजित करने के लिए राज्य सरकार ने अनेक कदम उठाए हैं। गुजरात आने वाले पर्यटकों के अनुभव को बेहतर बनाने के लिए वर्ष 2०24-25 में पर्यटन प्रभाग

## अहमदाबाद की 1 4 7 वीं जगन्नाथ रथयात्रा को शांति-सुरक्षा के साथ सफलता पूर्वक संपन्न कराने के लिए पुलिस

गांधीनगर 03 जुलाई, 2024 : मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने अहमदाबाद में प्रति वर्ष अपाढ़ी दूज पर आयोजित होने वाली परंपरागत जगन्नाथ रथयात्रा की 1 4 7 वीं कड़ी को शांति-सुरक्षा के साथ सफलतापूर्वक संपन्न कराने के लिए पुलिस प्रशासन की सज्जता तथा तैयारियों की बुधवार को गांधीनगर में उच्च स्तरीय बैठक में सूक्ष्मापूर्वक समीक्षा की। गृह राज्य मंत्री श्री हर्ष संधवी, मुख्य सचिव श्री राज कुमार, गृह विभाग के वरिष्ठ अधिकारी श्री ए. के. राकेश, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव श्री पंकज जोशी, राज्य पुलिस महानिदेशक विकास सहया, अहमदाबाद शहर पुलिस आयुक्त श्री जी. एस. मलिक एवं वरिष्ठ अधिकारी इरफ जौरी, गुज पुलिस महानिदेशक विकास सहया, अहमदाबाद शहर पुलिस आयुक्त श्री जी. एस. मलिक एवं वरिष्ठ अधिकारी श्री एम. ललिक ने कहा कि रथयात्रा को सफल बनाने के लिए आईजी स्तर से लेकर पुलिस कर्मचारियों तक 187०० से अधिक सुरक्षा कर्मचारी ड्यूटी पर तैनात इस उच्च स्तरीय बैठक में उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि अहमदाबाद सहित राज्य में अनेक स्थानों पर आयोजित होने वाली रथयात्राएँ जन उमंग एवं अक्ष्ण का धर्म पर्व हैं। इस संदर्भ में उन्होंने कहा कि भगवान के दर्शन के लिए लोग पुराने, जर्जर भवनों, मकानों का भयजनक इमारतों का सहारा न लें; इसके लिए यह आवश्यक है कि पुलिस एवं स्थानीय निकाय प्रशासन सतर्क रहे। उन्होंने ऐसे पाँट पर पुलिस बंदोबस्त करके लोगों को उनके जान-माल की सुरक्षा के कारणों

श्री मलिक ने जोड़ा कि समग्र रथयात्रा में बाधा के निवारण तथा सुचारु यातायात संचालन के लिए यातायात शाखा के संयुक्त पुलिस आयुक्त के नेतृत्व में 1931 जवान तैनात रहेंगे। इतन ही नहीं; लगभग 1 6 क्रेनों की व्यवस्था

### पश्चिम रेलवे द्वारा पाँच जोड़ी सुपर फास्ट स्पेशल ट्रेनों के फेरे विस्तारित

2. ट्रेन संख्या 01२० अहमदाबाद-आगरा कैंट त्रि-साप्ताहिसुपरफास्ट स्पेशल को 05 जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर ३1 जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है। ट्रेन संख्या 01१9 आगरा कैंट-अहमदाबाद त्रि-साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 04 जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर 30 जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है।

. ट्रेन संख्या 01१06 अहमदाबाद-कानपुर सेंट्रल साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 0९ जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर 2० जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है। ट्रेन संख्या 01१05 कानपुर सेंट्रल-अह-

दाबाद साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 08 जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर 29 जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है। 4. ट्रेन संख्या 04166 अहमदाबाद-आगरा कैंट साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 11 जुलाई, 2024 से बढ़ाकर 01 अगस्त, 2०24 तक कर दिया गया है। ट्रेन संख्या 04165 आगरा

## उबर ने वडोदरा एयरपोर्ट पर एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया के साथ साझेदारी की

से ही शुरू हो चुका है।

इस सहयोग का उद्देश्य यात्रियों को भारत के इस सांस्कृतिक शहर में पहुंचने पर परिवहन संबंधी विश्वसनीय और परेशानी मुक्त विकल्प प्रदान करना है, साथ ही उबर ड्राइवरों को भी असाधारण सेवा प्रदान करने के लिए सशक्त बनाना है। इस सहयोग के हिस्से के रूप में उबर ने आगमन टर्मिनल पर डेडिकेटेड पिकअप जोन स्थापित किए हैं, जिन्हें ऑन-ग्राउंड सहायता और दिशा-निर्देशक साइनेज के जरिये सपोर्ट मिलता है। इस तरह टर्मिनल के अंदर से उबर पिकअप जोन तक सवारियों की सहायता की जाती है। यात्री लॉडिंग से लेकर गंतव्य तक एक सहज यात्रा की उम्मीद कर सकते हैं, जबकि ड्राइवर परेशानी मुक्त अनुभव का आनंद ले सकते हैं।

शिंव शैलेंद्रन, डायरेक्टर ऑफ स्पार्टाई ऑपरेशंस, उबर इंडिया एंड साउथ एशिया, ने कहा, “हमारा फोकस इस बात पर है कि किस तरह सुपरफािरों को यात्रा संबंधी बेहतर अनुभव प्रदान किया जायें। और भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण के साथ यह साझेदारी हमें ड्राइवरों और सवारों दोनों के लिए एक बेहतर अनुभव प्रदान करने में मदद करेगी। यह साझेदारी उबर के अपनी सेवाओं को नया रूप देने और बेहतर बनाने के निरंतर प्रयासों का प्रमाण है, जो इसे एयरपोर्ट परिवहन के लिए पसंदीदा विकल्प बनाती हैं। ऑन-ग्राउंड सपोर्ट के साथ तकनीक को एकीकृत करने, उबर का लक्ष्य वडोदरा एयरपोर्ट पर आने वाले यात्रियों के लिए एक बेजोड़ यात्रा अनुभव प्रदान करना है।

## गर्मी की छुट्टियों में राज्य के प्रसिद्ध पर्यटन स्थलों पर 1.35 करोड़ से अधिक पर्यटक आए

को 2०77 करोड़ रुपए आवंटित किए गए हैं, जिससे आकर्षक पर्यटन स्थलों, धार्मिक, सांस्कृतिक व एडवेंचर टूरिज्म आकर्षणों और इको टूरिज्म का विकास किया जाएगा।

हाल ही में भारत की मेजबानी में आयोजित हुई जी-2० बैठकों का एक दौर गुजरात में भी हुआ था। राज्य सरकार ने कच्छ के धारडो तथा स्टैच्यू ऑफ यूनिटी जैसे विश्व स्तरीय पर्यटन स्थलों पर जी-2० बैठकों का सफलतापूर्वक आयोजन कर, जी-2० देशों के प्रतिनिधियों को राज्य की समृद्ध विरासतों से परिचित कराया था। जी-2० प्रतिनिधियों ने धोळावीरा, मोहेरा स्थित सूर्य मंदिर, अहमदाबाद की ऐतिहासिक विरासत, गिफ्ट रिटी तथा दांडी कुदरी आदि आकर्षणों की मुलाकात कर उनकी सराहना की थी। प्राचीन नगरों की मुलाकात उनको लिए एक अविस्मरणी सृष्टि बनी और उनकी प्रतिक्रियाओं में हैं। गुजरात आने वाले पर्यटकों के धरोहर हैं, जिन्हें आने वाली पीढ़ियों के लिए संजो कर रखना आवश्यक है।

### प्रशासन पूर्णत: सज्ज एवं प्रतिबद्ध

मनपा की 5 एम्बुलेंस भी आवश्यकतानुसार उपलब्ध रहें। प्रेजेंटेशन में बताया गया कि इस रथयात्रा के दौरान नगरजनों की सहायता के आशय से यात्रा रूट पर लगभग 17 जन सहायता केंद्र भी स्थापित किए जाएंगे।

इस परंपरागत रथयात्रा को सांप्रदायिक सौहार्द का उत्सव बनाने के लिए रथयात्रा से पूर्व शहर पुलिस प्रशासन द्वारा शांति समिति की 1 32 बैठकें, मोहल्ला समिति की 1 36 बैठकें, महिला समिति की 38 बैठकें, लोकेशनस से 96 कैमरा, 2० ड्रोन,

1 7 3 3 बाँटीवर्न कैमरा द्वारा लाइव मॉनिटरिंग की जाएगी। इसके अलावा; 16 किलोमीटर के समग्र रथयात्रा रूट पर निजी दुकान मालकों की सहभागिता से लगभग 1 4०0 सीसीटीवी कैमरा से पुलिस निगरण नजर रखेगा।

यात्रा के दौरान किसी मेडिकल इमर्जेंसी या अप्रत्याशित घटना की स्थिति में चिकित्सा सेवाओं के लिए अहमदाबाद महानगर पालिका की तीन और राज्य

सरकार के असारवा एवं सोला स्थित सिविल अस्पतालों मेडिकल टिमों टैटडबाई रखी जाएंगी। इसके अलावा; यह भी सुनिश्चित किया गया है कि पाँच अर्बन हेल्थ सेंटर में भी तत्काल उपचार उपलब्ध रहेगा। 1०८ एम्बुलेंस सेवा की 11 तथा

वैन्ट-अहमदाबाद साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 10 जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर 31 जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है। ट्रेन संख्या 041 68 २फ़ुल्ल-छह-हूँुछ कैंट साप्ताहिक सुपरफास्ट स्पेशल को 08 जुलाई, 2०24 से बढ़ाकर 29 जुलाई, 2०24 तक कर दिया गया है।